

挖掘历史资源 开发文化项目

管城区着力提升旅游产业竞争力

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 卢莹)管城区优化整合文化旅游产业,着力打造新型文化旅游产业模式,培育新的转型亮点和经济增长点。城隍庙——文庙、河南国香茶城、世纪欢乐园和商城遗址公园等景区名气日渐上升。如今,郑州商都博物院和郑州文物考古研究院项目破土奠基,建成后成为商都历史文化又一张靓丽名片。

管城区历史悠久,文化灿烂。在112平方公里的辖区内,矗立着3600年的商代都城遗址和众多文化景点。饮誉省内外的美食一条街、流金溢彩的“黄金十字架”、国家级旅游街区和旅游景点——国香茶城、世纪欢乐园……在新常态下,管城区转变发展观念,加快推进文

化旅游“二次创业”,把文化的软实力转化为经济发展的硬实力。

精准发力,强抓项目,提升品质。围绕消费新需求,升级文化旅游消费,增强经济持续增长动力。加强对历史文化、黄金珠宝文化和民俗民间文化的开发研究,找准文化和旅游的切入点,加大文化与旅游的融合力度。以东大街和紫荆山路为中心的“黄金十字架”,已集结了150多家黄金珠宝企业,经过整合和发展,把黄金珠宝产业打造成为观光休闲旅游的平台。围绕紫荆山路、航海路地铁干线经济轴和书院街、南大街、顺城街等文化产业带,打造商都历史文化风情游、商都休闲特色购物游和商都文化品位展示

游等三条新型旅游线路。依托商城遗址、文庙、城隍庙、北大清真寺等历史文化古迹,实施塔湾古街、开元盛世文化产业产业园等项目,以产业园区、国香茶城商业文化中心等为重点,培育“老商城”文化旅游优势品牌。推进开元盛世文化产业园项目、河南民俗文化创业大厦项目和河南文化大厦项目建设。开元盛世文化产业园项目总投资160亿元,是唯一禅宗和中原文化复合型旅游文化产业园,力争建设成为郑州市和河南省的形象名片。

深挖内涵,缜密定位,培育精品。管城区省级非遗项目6项,市级非遗项目9项,区级非遗项目29项。为保护好非物质文化遗产,管城区切实加大人才引进

力度,对文化传承人和非遗作品进行精心包装,延伸文化旅游产业链条,提升管城区文化内涵的吸引力和辐射力。先后编撰出版《郑州市管城回族区非物质文化遗产名录》,包装惠民泥塑、太乙球、漆器、剪纸、蛋雕等特色产品,吸引国内外游客观光消费。

“文化与旅游根植沃土,融合发展,才能彰显城市的特色,让管城变得有说头、有看头、有玩头。”管城区文化旅游新闻出版局负责人介绍说。十二五期间,管城区文化旅游产业接待游客5200万人次,旅游收入5.1亿元,通过提升旅游产业竞争力,管城区文化旅游产业的发展水平将跃上新的台阶。

区街动态

惠济区

研讨“互联网+全域旅游”

本报讯(记者 李月琳 通讯员 马雅赛)昨日下午,惠济区召开以“互联网+全域旅游”的新机遇为主题的专题研讨会,全区600多名党员干部参加了会议。

会上,旅游业专家立足惠济区特色旅游资源优势,围绕全域旅游阐述了“互联网+”大背景下旅游业网络思维的应用,系统讲解了全域旅游的市场需求、发展特点及思路,并结合浙江横店影视城、重庆市渝中区、浙江湖州市安吉县等地大力发展全域旅游的案例,阐明以城市为容器广纳游客,带动现代服务业发展的美好前景,为全区领导干部拓宽视

野、理清思路、谋划创新指明了道路。

今年以来,惠济区紧紧围绕“产业融合发展创新区,生态宜居宜业旅游城”发展定位,着力构建“文旅、商旅、农旅、工旅、康旅”融合发展的现代产业体系。各部门目前正积极利用自己独特的区位优势、经济优势、生态环境优势、历史文化资源优势,在更好地保存文化遗产的同时发展文化旅游产业,进一步完善公共旅游服务体系,确保旅游业成为惠及全区的支柱产业,使惠济区早日实现“处处是风景、全民可导游,全域皆旅游”的美好目标。

管城区

净化校园周边环境

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 刘博闻)近日,管城区开展“呵护春蕾净化校园”专项行动,整治学校周边食品经营单位和食品摊贩,取缔无证经营餐饮店4家,流动摊贩20余个。

为确保校园周边环境得到彻底整治,管城区食药局开展为期一个多月的“呵护春蕾净化校园”安全整治专项行动。从4月初开始,重点检查学校食堂及周边食品流通单位和餐饮服务单位持证

经营情况、各项食品安全制度落实情况,检查学校周边食品经营单位、逸夫小学等学校开展食品安全宣传教育活动。累计开展集中联合行动5次,取缔无证经营餐饮店4家,流动摊贩20余个。检查学校和幼儿园食堂186家次,周边食品经营单位310余家次,书写监管文书289份,下达责令整改56份,切实为广大学生提供良好的学习和生活环境。

建设路办事处

开展劳动用工专项排查

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 陈锋利)为杜绝劳动用工管理不规范现象,构建和谐劳动关系,日前,中原区建设路街道办事处开展了企事业单位劳动用工情况专项排查工作。

用工单位是否按照规范和员工签订劳动合同,工资是否按时支付?建设路办事处本次排查中将辖区所有的企事业单位和个体工商户作为对象,采取了用人单位自查、实地排查等方式进行。主要

对用人单位劳动合同签订、工资支付、工作时间、劳动标准、社会保险缴纳情况等劳动用工行为进行全面的摸底排查。截至目前,共排查用人单位739家。

经全面摸底调查发现,在餐饮、服务、洗车等行业,由于人员流动性较大,该行业劳动合同签订、社会保险缴费等政策难以落实。针对此问题,该街道负责人表示将加大督查力度,督促企业整改。

北林路办事处

签订承诺书拒绝非法集资

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 焦东东)近期,北林路办事处开展防范和处置非法集资宣传“六进”活动,加大人物投入,营造防范和处置非法集资工作的良好氛围。

办事处制作“防范和打击非法集资工作宣传单”“防范和打击非法集资工作宣传手册”各30000份,积极开展宣传引导“六进”活动,即进机关、企事业单位、工厂、学校、社区、家庭。网格员携带宣

传资料逐户走访,共签订“拒绝参与非法集资承诺书”近30000份。

该办还联系辖区有LED显示屏的47中、平安果酒店、昆仑乐居酒店宾馆、工商银行、中国银行等单位,滚动播放防范和打击非法集资的宣传标语。在金印现代城、格林融熙、鑫苑金融广场、注协大厦、融元广场、阳光大厦、瑞银大厦等大型写字楼内张贴防范和打击非法集资的宣传版面,增强居民对非法集资危害的认识。

特别的爱给特别的你

本报记者 刘伟平 文/图



听力障碍的孩子们在表演舞蹈过程中,节奏和舞蹈动作需要老师(右一)的手势指挥。

每年的助残日,人们都会把目光聚集在残障人士,尤其是残障儿童的身上,他们的成长,牵动着爱心人士的心。

5月13日,二七区举行了第二十六次“全国助残日”系列活动,现场,郑州市盲聋哑学校21名听力障碍女孩带来了舞蹈《蓝天下的飞翔》,姑娘们整齐划一的动作、美轮美奂的表演,深深感动了现场观众,博得大家阵阵掌声。仔细观察发现,舞台两侧,老师们默默当起了配角,她们用手势指挥演员们的节奏和舞蹈动作。“看到姑娘们这么自信、美丽,获得掌声和肯定,我们比他们还要开心!”指导老师杨明难掩心中的兴奋。

“说实话,刚大学毕业的时候,我到这所学校当老师。刚工作的那段日子,我还真笑不出来。”郑州市盲聋哑学校的张瑞芬老师回忆道。因为几乎全省各地的残疾孩子都汇聚到这里,他们有着不同程度的健康障碍,家庭环境也参差不齐。孩子们有的才两三岁,大部分自理能力很差,学习生活都显得非常吃力。“但是,既然选择了特殊教育这份职业,就必须耐下性子、沉下心,寻找特殊的教育方式带他们走出困境。”张瑞芬说。

盲聋哑学校的另一位老师王州兵也深有感触。她曾经带过的一个班被称为“郑州市盲聋哑学校建校以来的史无前例”,一个班总共8个人,多重残疾就占了一半以上,有的又盲又聋,有的有严重的情绪障碍,时常情绪失控,大闹课堂。“但既然家长把孩子托付给了我,我就要对得起他们的信任。”那段时间,王州兵

几乎查阅了所有的文献资料,结合孩子们不同的特点给每个人制定了一套特殊的辅导计划,除了吃饭、睡觉,剩下所有的时间都陪在他们身边。如今,孩子们熟练地掌握了盲文读写,原来的无理取闹、张牙舞爪,也被彬彬有礼所取代。逢年过节,王州兵都会收到孩子们和家长们的电话祝福。“每当听到电话里‘老师,谢谢您’的话语时,心里就比什么时候都温暖。”

85后年轻姑娘张翼利负责学前教育和初中数学。去年秋季,两岁半的彤彤来到她的班上。小彤彤听力损失重度,初来学校时什么都不会说,还不停地哭闹。张翼利为她制订了一份训练计划。从孩子感兴趣的食物下手,不借助双手,只用双唇的力量吃面条、贴海苔、双唇夹饼干、吹气球等等,一次又一次地试,增强彤彤唇部发音力量。三个月之后,彤彤第一次喊出“妈妈”时,张翼利哭了,她当即就给彤彤妈妈打电话分享喜悦。彤彤妈妈听到孩子天籁般的喊声,瞬间哭成了泪人。如今,彤彤入学已近一年时间,除了能喊爸爸妈妈爷爷奶奶,还认识了不少水果、动物,还能和人主动打招呼,与正常孩子相差无几。

特殊教育,意味着比正常老师要多付出无数倍的辛苦和努力,不累吗?面对这个被问了无数次的的问题,老师们都不约而同地笑了:“每个孩子都是一个希望,看着我身边的这些孩子一天天成长,在我们的努力下一点一点进步,所谓的辛苦也都随之烟消云散了。”



昨日,兴达路街道办事处举办“文明执法,依法行政”法律宣传咨询活动,将法律知识送到村民家门口,发放各类法律宣传材料1000余份,现场接受群众法律咨询40余人次。

本报记者 李月琳 摄

推进精细化管理 让城市更靓丽



5月17日,二七区京广路街道洁云路社区组织辖区志愿服务队开展楼院卫生大整治行动,对楼院的杂物、楼道里堵塞消防通道物品进行清理。

本报记者 刘伟平 摄

“智慧城管”显威力

本报记者 党贺喜 通讯员 李冉

各类小广告是不是及时清除?窨井盖有没有缺失?机动车乱停放现象是否少了?……对于不少居住在人民路辖区的市民来说,这些与生活直接相关的“小烦恼”现在几乎可以忽略不计了。

“环境干净漂亮了,生活也更便利舒适了。”这是来自辖区居民的点赞。

这些变化都与该办推行的智慧城管有关。

5月10日下午,居民李女士下班回到位于工人新村的家,发现原本因张贴小广告变成“大花脸”的外墙体,竟然变得洁白如新。李女士向邻居一打听才知道,这些洁白的墙体是人民路街道办事处城市管理劝导员清理的。

劝导员只是人民路街道“智慧城管”的“尖兵”。2016年初,人民路街道办事处开始尝试运用人管、物管、技管、制管“四管”工作法,推行智慧城管。他们招

聘90余名城市管理劝导员,购置城管电动巡查车辆8台,其中3台安装了360度摄像取证系统,对辖区实行全天候监控。5月12日下午5点46分,调查公司工作人员在“人民路街道办事处城市管理第三方平台”发布一条信息:“顺河北街的流动摊贩又反弹,请迅速安排,彻底整治。”城市管理劝导员接收信息后,10分钟内赶往事发地点,并将处理情况10分钟内拍照上传至平台系统。实现了城市精细化管理的立体化、点对点的指挥。

截至目前,仰仗“智慧城管”,辖区内流动摊贩退路进店40家,留郑不再从事占道经营125人,离开郑州流动商贩20人。“四管”工作法开展后,辖区数字化案件数量同期环比下降62%,由原来每月800余件下降至每月300余件,且占道经营、突出店经营、私搭乱建等案件基本为零。

二七区关停违规经营门店

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张丹)5月17日,二七区组织住房保障、规划、城市管理等10余家部门,针对嵩山路汉江路交叉处住宅楼内违规进行商业活动的临街“住改商”开展整治,关停违规门店,恢复被毁坏的围墙。

据了解,临街“住改商”整治活动,是我市2016年20项城市管理精细化管理工作之一。二七区通过多项措施,推动整治工作的顺利开展。根据工作人员反馈情况及实地调查,二七区对排查

出的“住改商”进行了细化分类,并实施分类整治。对于营业证照不全、群众反映突出、影响极坏的先行整治,对于愿意配合整治的限定整治期限并提供一定的工作和生活便利;对于拒绝配合整治的,依法组织相关部门开展联合强制执行。

在广泛宣传的基础上,二七区公开了电话、邮箱、QQ等举报投诉方式和渠道,发动群众自发参与“住改商”整治活动,特别是受影响大、群众反映强烈的“住改商”商户,重拳出击,坚决整治。

重拳出击治顽疾

本报记者 党贺喜 通讯员 李庆鹏

“听说咱这儿正在违章乱停整治,效果不错啊,现在经过中州大道杨金路口那儿再也不用担心拥堵了。”提起上班途中的可喜变化,杨金路新庄村村民小王由衷地拍手叫好。

位居城乡结合部的杨金路街道,机动车乱停乱放现象屡禁不止,一直没有“特效药”。

乱则思变。该街道通过对辖区杨金路等10余条主干道车辆停放情况进行巡查摸排,组织巡防队员对乱停乱放车辆张贴违章停车温馨提示1000余份,并增设临时停车位500余个,尽量满足辖区公司、企业等车辆停放需求;针对辖区大型机动车停放较多的重点区域,比如中州大道

杨金路口等处,街道协调交警、执法中队和巡防队等部门人员30余人,组成专项整治突击队,实行“白+黑”作战模式,24小时轮班巡逻,定点蹲守,对重点区域乱停车辆进行劝离,同时严防覆盖未达标渣土车驶入杨金路。与此同时,街道坚持宣传、教育、整治、管理“四管齐下”,对辖区40多处建筑工地发放机动车停放管理规定和渣土车覆盖标准100余册,各村工地负责人和企业负责人由包村领导亲自传达,进一步引导辖区大型机动车遵章守规,文明上路。

连日来的专项整治使辖区道路路面明显改善,主干道杨金路更显得开阔了不少。